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Razmislimo o
raziskovalnih potrebah

Osnova gospodarstva naše občine je in-
dustrija in njej bo tudi v prihodnjem sred-
njeročnem planskem obdobju pripadla nalo-
ga glavnega gibala našega gospodarskega na-
predka. V predlogu smernic za pripravo pla-
na 1981—1985 smo poudarili potrebo po do-
seganju čimvišjega dohodka na delavca ob
naslonitvi na lastno razvojno dejavnost in
po povezovanju proizvodnje z znanstvenimi
ustanovami, modernizaciji tehnologije, vklju-
čevanju avtomatizacije in zmanjšanju tujili
licenc na minimum.

Razvoj torej načrtujemo na podlagi rezul-
tatov lastnega raziskovalnega dela, kar je v
našem samoupravnem socialističnem sistemu
ne samo naša pravica, temveč tudi dolžnost.
Znanost ni več odmaknjena, postaja vse bolj
sestavina našega dela. Most do nje so naše
samoupravne interesne skupnosti za razisko-
valno dejavnost, med katerimi postajajo ob-
činske raziskovalne skupnosti (ORS) vse bolj
pomembne. Novi zakon o raziskovalni dejav-
nosti, katerega osnutek je sedaj v javni raz-
pravi, bo prinesel tudi v našo ORS marsika-
tero novost. Med njimi bo vsekakor najbolj
pomembna svobodna menjava dela med upo-
rabniki znanosti in znanstveniki-izvajalci, ki
se bo uresničevala v ORS.

ORS bo torej v prihodnje lahko zelo po-
magala delovnim organizacijam, ki bodo
vključile potrebe po raziskovalni dejavnosti
in njene dosežke v svoje plane, pa ne bodo
mogle z lastnim raziskovalnim delora uresni-
čiti svojih hotenj in iz kakršnihkoli razlogov
tudi ne bodo mogle neposredno stopiti v stik
z ustreznim znanstvenim izvajalcem. Takim
delovnim organizacijam bo ORS poskrbela
izvajalca za reše\'anje njihovih znanstvenih
vprašanj in jih privedla do sporazuma o me-
njavi dela.

O raziskovalnih potrebah velja sedaj raz-
misliti! Pri tem se je treba zavedati, da pod
raziskovalno dejavnostjo ne razumemo samo
temeljnih raziskav, ki prispevajo nova spo-
znanja k splošnemu znanju človeštva, tem-
več tudi uporabnostne raziskave, ki iščejo
možnosti uporabe novih spoznanj y praksi,
in tudi razvojno raziskovalno delo, ki je kon-
kretno usmerjeno k uporabi rezukatov upo-
rabnostnih raziskav in tako rekoč že ustvar-
ja novi izdelek in opredeljuje njegovo tehno-
logijo. Nadalje je pri oblikovanju potreb tre-
ba upoštevati, da sta predmet menjave dela
med uporabnikom in izvajalcem lahko že
raziskovalna storitev, ki terja rešitev ožjega,
konkretnega znanstvenega vprašanja z znani-
mi metodami, ter raziskovalna naloga, pri
kateri se je treba za reševanje konkretnega
primera šele dokopati do novega znanja.
Med obsežnejše oblike znanstvenega dela so-
dita raziskovalni projekt in usmerjeni raz-
iskovalni program.

Menimo, da bo večino raziskovalnih po-
treb iz združenega dela možno oblikovati kot
raziskovalne storitve ali naloge in jih uvrsti-
ti med uporabnostno in razvojno raziskoval-
no delo.


